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ДОСВІД СТРАТЕГІЧНОГО ПЛАНУВАННЯ НА МІСЦЕВОМУ РІВНІ 

Сьогодні в Україні вже не викликає сумнівів про необхідність та 

актуальність планувальної діяльності на місцевому рівні. В нашій державі, як і 

в інших країнах світу, активно розвивається і запроваджується стратегічний 

підхід до планування сталого територіального розвитку. Це пов’язано з 

перевагами даного методу для всіх основних учасників цього процесу (влади, 

підприємницьких структур, територіальної громади), а саме: 

• підвищується наукова і практична обґрунтованість соціально-

економічних та організаційних заходів, ефективність прийнятих управлінських 

рішень; 

• значно розширюється коло учасників планувального процесу, повніше 

враховуються їх інтереси й потреби; 

• планувальний процес є прозорішим для всіх суб’єктів господарювання, 

створюються можливості для досягнення спільних цілей, об’єднання 

матеріальних і фінансових ресурсів суб’єктів різних форм власності, і як 

результат – скорочуються терміни досягнення кінцевих цілей програми, що є 

бажаним для українських територій; 

• є можливість місцевим органам влади та органам місцевого 

самоврядування спрямовувати спільні зусилля громади на розв’язання 

нагальних економічних, соціальних, екологічних проблем, активно впливати на 

стабілізацію ситуації у соціально-економічній та суспільно-політичній сферах; 

• повніше використовується величезний потенціал територій для 

активізації економічних перетворень та розвитку територіальної громади [1; 2]. 

Головною метою економічної політики на регіональному рівні є 

вирівнювання економічних потенціалів та умов життя на різних підлеглих 

територіях. Вона повинна мати чіткий механізм реалізації, складовими якого є 
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програми та стратегічні плани, відповідні бюджетні фонди та спеціальні 

адміністративні органи, що їх реалізують на місцях. В роботі запропонована 

послідовність створення концепції такої політики, яка дасть змогу використати, 

зокрема, такий важливий резерв економічного росту, яким є підприємництво [3; 

4]. Формування системи пріоритетних напрямів розвитку підприємництва 

повинно базуватися на системному підході, який би враховував не лише 

інтереси держави, але й інтереси окремої території. Пріоритетним напрямом на 

найближчі роки в розвитку підприємництва повинен стати інноваційний. 

Стратегічний підхід до планування розвитку будь-яких організацій, 

муніципальних утворень, галузей економіки тощо, передбачає не тільки 

розробку стратегічних орієнтирів, деталізованих через декомпозицію 

стратегічних та операційних цілей, а й визначення інструментів управління, 

переходом від поточного стану системи до бажаного майбутнього (табл. 1) [2; 

3]. 

Таблиця 1  

Порівняння стратегічного та поточного управління 

Стратегічне управління Поточне управління 

Орієнтоване на розвиток Орієнтоване на підтримку існуючого стану 

Сконцентроване на виявленні нових 

можливостеи ̆

Акцент робиться на ефективному використанні 

реальних можливостей 

Орієнтоване на середовище загалом. Має 

широкий аспект бачення, що виходить за 

межі організації та досліджує зовнішнє 

середовище 

Орієнтоване, передусім, на організацію, 

удосконалення її внутрішнього середовища 

Суцільне та інтегруюче 
 

Локальне, сконцентроване на окремих 

завданнях, має розподільнии ̆характер 

Орієнтоване на широкии ̆ спектр соціально-

політичних інтересів об'єкта управління та 

поза ним 

Діє в межах окремих напрямків, діяльності, 

спеціалізованих завдань і професіин̆их 

інтересів 

Перманентне з певним аспектом 

планування, здійснюється циклами 

Безперервне 

Відбувається в умовах підвищеної 

невизначеності 

Вивчає конкретику поточних справ. 

Невизначеність незначна 

Постановником завдань та носієм головних 

ідеи ̆є вище керівництво об'єкта управління 

Реалізується менеджерами середньої та 

нижньої ланок 
Джерело: сформовано за результатами дослідження 

Щодо доцільності та необхідності орієнтації органів державної влади та 

управління на стратегічне управління та планування доречним буде 
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висловлювання з приводу того, що «використання інституту стратегічного 

планування ставить владу в нову, більш міцну позицію, за якої можливий 

перехід від парадигми функціонування до парадигми розвитку» [2; 4]. 

Зменшення дисбалансів у економічному розвитку територій, створення 

умов для міжрегіональної солідарності та взаєморозуміння є умовою єдності 

державного простору та стійкості держави. 

Координація політики розвитку секторів економіки у територіях є 

запорукою вирішення регіональних проблем, а не їх посилення. 

Список використаних джерел: 

1. Берданова О., Вакуленко В. Стратегічне планування місцевого 
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